

**INNOVABLUE: Inovaciona mreža za razvoj rješenja i tehnologija za održivu plavu ekonomiju u ADRION regionu (Innovation network for development of solutions and technologies for sustainable blue economy in the Adrion region-INNOVABLUE)**

Fond za inovacije Crne Gore je jedan od partnera u projektu “**Inovaciona mreža za razvoj rješenja i tehnologija za održivu plavu ekonomiju u ADRION regionu -INNOVABLUE**” koji je finansiran u okviru IPA Adrion programa.

Projekat **INNOVABLUE** ima za cilj podsticanje održive plave ekonomije u Adrion regionu kroz stvaranje dinamične inovacione mreže. Okuplja dvije ključne zajednice: **BlueAIR inovacionu zajednicu i digitalni Inovacijski HUB Innovamare**. Opšti cilj INNOVABLUE-a je kapitalizacija i obezbeđivanje održivosti inicijativa plave ekonomije na nivou ADRION regiona kroz buduće zajedničke aktivnosti koje proizilaze iz BlueAIR i Innovamare inovacionih zajednica, sa ciljem da se unaprijedi postojeća saradnja i uloženi napor u stvaranje S3 tematskog partnerstva u plavoj ekonomiji i razviju temelji za međuregionalne investicione projekte unutar Adrion regiona.

Ključni ciljevi uključuju:

- **Unaprjeđenje inovacionih ekosistema** radi promovisanja saradnje između privrede, istraživačke zajednice i javnih institucija.
- **Razvoj novih regulatornih okvira** za ubrzanje usvajanja plavih tehnologija;
- **Mapiranje mogućnosti finansiranja** i kreiranje investicionih portfolija za podršku projektima pomorske tehnologije;
- **Olakšavanje transfera tehnologije** radi povećanja konkurentnosti i održivosti u oblasti plave ekonomije.

Ovi ciljevi odgovaraju ključnim izazovima kroz poboljšanje inovacionog ekosistema za unaprjeđenje saradnje između ključnih aktera, razvijanjem novih regulatornih okvira za rješavanje regulatornih prepreka koje usporavaju usvajanje i skaliranje inovativnih plavih tehnologija, povećanjem finansiranja za projekte plavih tehnologija putem mapiranja potencijalnih izvora finansiranja, razvijanjem investicionih portfolija i angažovanjem aktera za podršku inovativnim morskim tehnologijama, te olakšavanjem prenosa tehnologije u sektoru mora kako bi se ojačala konkurentnost i održivost sektora.

Rezultati projekta koristiće malim i srednjim preduzećima, istraživačkim institucijama i javnim ustanovama pružajući im pristup resursima, mogućnostima finansiranja, stručnoj ekspertizi i "living lab" lokacijama. INNOVABLUE će obezbijediti dugoročnu održivost kroz kontinuirane investicije, partnerstva i mehanizme za ažuriranje i unaprjeđivanje rezultata, podržavajući tranziciju regiona ka otpornijoj i inovativnoj plavoj ekonomiji.

Korišćenjem prethodnih inicijativa i širenjem svoje inovacione mreže, INNOVABLUE će stvoriti model koji drugi akteri mogu replicirati, čime će se obezbediti kontinuirani napredak u plavoj ekonomiji i nakon završetka projekta.

**Ukupan budžet projekta:** 1.703.377,52 EUR

**Sredstva INTERREG-a:** 1.447.870,88 EUR

**Trajanje projekta:** 07/2024-12/2026

**Partneri u projektu:** Digitalni inovacijski hub Innovamare, Hrvatska privredna komora, Univerzitet u Trstu, Regionalna zajednica privrednih komora Veneto, Tehnološki park Ljubljana, Fond za inovacije Crne Gore, Fakultet za elektrotehniku i informacione tehnologije Univerzitet "Sveti Ćiril i Metodije", Inovacioni centar Mašinskog fakulteta Univerzite u Beogradu, Region Krit.

*Ovaj projekat podržava Interreg IPA ADRION program u okviru Interreg fondova (Evropski fond za regionalni razvoj i IPA III).*

Podgorica, 11.09.2024.